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ATA Nº 04 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA     

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO – RS. 

Aos vinte (20) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito 

(2018), às nove horas e quarenta e sete minutos (9h47min.), reuniram-se 

em Sessão Ordinária, nas dependências da Câmara Municipal de Morro 

Redondo, os senhores Vereadores Thiarles Schneider, Daniel Gularte, Luis 

Fernando Dutra Soares, Marcos pereira, Sílvia Augusta Wahast Islabão, 

Neri Leal, Marcio Ribeiro Zanetti, Jorge Laudenir de Ávila e Zelodir 

Ataíde Novack. Constatada a existência de quorum, o Presidente Vereador 

Thiarles Schneider, declara abertos os trabalhos, solicitando ao 1º 

Secretário Vereador Jorge Laudenir de Ávila a leitura da ata da última 

sessão ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade. RESUMO DE 

EXPEDIENTE DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO 

REDONDO: GABINETE – Solicita agendamento de Audiência Pública 

para Avaliação das Metas Fiscais do III Quadrimestre de 2017, no dia 26 

de fevereiro de 2018, às 9:30 horas. GABINETE – Encaminha o Projeto de 

Lei nº 04/2018 que “ALTERA A LEI Nº 2.042/2017 – GRATIFICAÇÃO 

AOS MEMBROS DA COMISSÃO DE LICITAÇÕES” GABINETE – 

Solicita a retirada do Projeto de Lei nº 04/2018 para retificação do mesmo. 

GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei nº 04/2018 que “ALTERA A 

LEI Nº 2.042/2017 – GRATIFICAÇÃO AOS MEMBROS DA 

COMISSÃO DE LICITAÇÕES”. GABINETE – Encaminha o Projeto de 

Lei nº 05/2018 que “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL”, em 

regime de urgência urgentíssima. O Presidente encaminha as Comissões 

Técnicas Permanentes os Projetos de Lei constantes no Resumo de 

Expediente e ainda o Projeto de Resolução que “INSTITUI O 

PROGRAMA “CÂMARA ITINERANTE” NO MUNICÍPIO DE MORRO 

REDONDO/RS”. GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Jorge 

de Ávila, Marcio Zanetti e Luis Fernando Soares. Com a palavra o 

Vereador Jorge justifica a sua falta na sessão passada por problemas de 

saúde. Também aproveitando a oportunidade informa aos Vereadores que 

ontem esteve presente no município de Morro Redondo, o Gerente da 

CEEE, para inaugurar o novo endereço do Posto de atendimento da CEEE, 

que se encontrava nas dependências da Prefeitura, agora no prédio da 

Criativa, localizada na Avenida das Acáçias. Esteve ontem juntamente com 

o Gerente visitando a Rua dos Araças, onde havia um problema de energia 

e também fizeram a visita em duas redes de luz que se encontram em 

construção, uma em frente a Indústria de Conservas Minuano e a outra no 
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prolongamento da Rua das Azaleias. Gostaria ainda de solicitar ao Plenário 

a inclusão na Ordem do Dia o Projeto de Lei de número 05/2018, a 

suspensão da Sessão para as Comissões darem seus pareceres sobre o 

referido Projeto, bem como a realização de uma Sessão Extraordinária logo 

após o término desta para votação final do referido Projeto. Ao usar a 

palavra o Vereador Márcio também se refere sobre a mudança de endereço 

do Posto da CEEE e solicita que a Prefeitura coloque um aviso no antigo 

estabelecimento informando o novo endereço e o horário de 

funcionamento.  Usando a palavra o Vereador Luis Fernando comenta 

sobre a situação da falta de água em nosso município e que é de sabedoria 

de todos. Considera que já houve períodos de racionamento na Cidade. 

Também surgiram reclamações por parte dos moradores com relação ao 

desperdício, devido aos canos quebrados. Os Vereadores estão a par e se 

esforçando na tentativa de solucionar o problema do desperdício de água. 

Refere-se a mesma como um bem precioso e indispensável para a nossa 

vida. Acredita que é de sabedoria de todos que a Prefeitura tem realizado 

um plano de ação de levar água potável aos moradores das colônias, 

conforme solicitações a este Poder. Como Vereador esteve visitando as 

Colônias e ficou impressionado com a falta de água existente. Solicitou ao 

Executivo medidas em prol destas pessoas que se encontram com este 

problema. Mediante disto o Prefeito solicita que se reabra o poço artesiano 

que se localiza no município, que poderá ajudar a reduzir neste momento 

de emergência da falta de água dos moradores que dela necessitam. 

Informa que recebeu do Executivo uma solicitação, para intervir na 

liberação da retirada de água localizada na propriedade do senhor Darcy 

Leal e Cleida Leal, pais do Vereador Neri Leal, localizada na Colônia 

Açoita Cavalo e que foi feito segundo o Poder Executivo, da parceria 

existente com o Governo Federal e Estadual. Portanto solicito a autorização 

do Vereador Neri Leal para que possa se sensibilizar com a situação e 

conseguir abrir o referido poço que se encontra fechado, para saciar esta 

necessidade do povo da Colônia do Açoita Cavalo e até ajudar outras 

colônias. De acordo com a solicitação feita pelo Executivo municipal, fez o 

ofício endereçado ao Vereador Neri Leal solicitando a sua autorização na 

liberação para retirada de água do poço artesiano pela Prefeitura, conforme 

já foi liberado através de assinatura pelos senhores Nedi Leal, Velocino 

Leal, Pedro Leal Neto e Edson Leal, faltando apenas a assinatura do 

Vereador Neri para a liberação. Portanto solicita ao Vereador Neri uma 

atenção especial, que se solidarize e libere com urgência, para ajudar esta 

população que está necessitando neste momento.  Em aparte o Vereador 

Neri em primeiro lugar, menciona que o Vereador disse ter visitado toda a 
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colônia de Morro Redondo, a sua colônia não foi visitada pelo Vereador, 

pois não chegou a conhecer o seu poço artesiano, visto que segundo ele o 

poço encontra-se fechado e isto não é verdade, pois está utilizando a água 

do mesmo, inclusive transportando de bombonas a mais ou menos 10 anos. 

Este poço não foi aberto para a Prefeitura e sim para a Distribuidora de 

Bebidas Zitto. Comenta que sexta-feira passada esteve na Prefeitura 

Municipal, conversando com o Secretário da Agricultura e queria conversar 

a respeito com o Prefeito, mas o mesmo encontrava-se em reunião. Deixou 

recado, mas o Prefeito não retornou. A intenção de conversar com o 

Prefeito, era que fosse trocado a rede de energia, pois não possui a trifásica 

que é necessária para ser utilizada a bomba grande da qual possui. Tentou 

mais vezes entrar em contato com o Executivo, mas não se mostraram 

interessados. Passados uns dias apareceram na sua casa com um documento 

para desapropriação, o que considerou uma afronta. Salienta que a sua 

intenção é de poder usufruir da água e que possa ser utilizada pelos 

moradores da localidade. Todos os vizinhos têm acesso a esta água, 

inclusive levou para um morador da colônia Cerro da Buena que estava 

com falta da mesma. Afirma que nunca negou água a ninguém. O maior 

problema na Colônia Açoita Cavalo é a falta de administração, devido a 

distribuição de água não ser através de caixa d’agua, o que ocasiona a 

queima da bomba ou estouram os canos, e isto acontece quase que 

diariamente. A proposta ao Prefeito é de colocar água para uma caixa e 

fazer a distribuição ao que conversando com o Prefeito hoje colocou esta 

sugestão. O que pretende é tratar deste assunto diretamente com o Prefeito. 

Retomando a palavra o Vereador Luis Fernando primeiramente refere ao 

Vereador, quando este, lhe chamou de mentiroso, ao dizer que não esteve 

na colônia. O Vereador Neri se impõe e diz que não disse isto, apenas falou 

que o Vereador não visitou a sua propriedade e não conhece a atual 

realidade. O Vereador Neri questiona, como o Vereador pode afirmar que 

seu poço se encontra lacrado. O Vereador Luis Fernando diz que visitou 

vários moradores dessa localidade e os mesmos solicitaram esta ação, pois 

estão com falta de água em suas residências. Quanto a questão 

administrativa entre Prefeitura e o Vereador Neri Leal não lhe diz respeito. 

Quando falou da reabertura não quis dizer que estava lacrado, apenas 

consta no seu ofício solicitando a reabertura de acesso da água, no aspecto 

de fornecimento da mesma aos moradores dessa localidade. O Vereador 

Luis Fernando questiona ao Vereador Neri se existe a possibilidade da 

liberação da água aos moradores daquela localidade. Ao que o Vereador 

Neri questiona de volta se alguma vez o colega Vereador ouviu ele dizer a 

palavra “não”, que não cederia a água. O Vereador Luis Fernando mediante 
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isto, deixa registrado que o colega assine o ofício de recebimento e que 

dado a negociação para a liberação de acordo com as suas exigências seja 

direto com o Executivo. Hoje sua intenção é defender aos moradores dessa 

localidade. Portanto solicita o comprometimento do Vereador Neri de 

conversar com o Prefeito ainda hoje e fazer a devida liberação. Ao que o 

Vereador Neri retorna a falar que já conversou com o Prefeito hoje e não 

obteve resposta, mas ele ficou de lhe fazer uma visita para tratar do 

assunto. Constatado isto, o Vereador Luis Fernando conclui, afirmando   

que os moradores daquela localidade na espera de solução, continuarão 

passando sede. ORDEM DO DIA. O Presidente coloca em discussão e 

votação a justificativa do Vereador Jorge, bem como a suspensão da sessão 

para as Comissões darem seus pareceres sobre o Projeto de nº 05/2018, e a 

realização de uma Sessão Extraordinária para votação final do mesmo, os 

quais foram aprovados por unanimidade. O Presidente ainda comunica que 

está reativando o Projeto de Lei que “INSTITUI O SISTEMA DE 

CLASSIFICAÇÃO DE CARGOS, FUNÇÕES E SALÁRIOS DOS 

SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. A seguir suspende a Sessão às dez horas 

e vinte e dois minutos e reabre as dez horas e trinta e cinco minutos. A 

Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento e Finanças e 

a Comissão de Agricultura e Fomento Econômico apresentaram pareceres 

pela aprovação ao Projeto de Lei nº 05/2018 que “ABRE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL”. Discutidos e votados os pareceres foram 

aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, 

foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. Discutido e votado o Projeto 

de Lei que “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DE 

DISPONIBILIZAÇÃO PELA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE 

CURSOS DE PRIMEIROS SOCORROS A TODOS OS FUNCIONÁRIOS 

DAS ESCOLAS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E SÉRIESD INICIAIS, NA 

FORMA QUE MENCIONA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE EM 2ª VOTAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL. INDICAÇÃO: -Vereador Márcio Zanetti indica ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Obras e Urbanismo a revitalização e 

paisagismo da Praça localizada na Rua dos Araçás. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO: - Vereador Marcio Zanetti solicita o envio do presente 

pedido de informação ao Prefeito Municipal a fim de esclarecer o 

andamento da emenda do deputado Onyx Lorenzoni no valor de duzentos e 

quarenta e cinco mil oitocentos e cinquenta reais, do contrato 1030.245-

15/2016 – proposta SICONV nº 010639/2016. Convênio SICONV nº 

829103/2014. (pavimentação na Avenida dos Pinhais – trecho IV). 
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REQUERIMENTO:  - Vereador Thiarles Schneider – Requer ao 

responsável pela defesa Civil de Morro Redondo, Rodrigo Abraham 

Eslabão que se tome medidas de providências, para tratar das demandas 

referentes as obras de prevenção das pontes de madeira de nosso município 

junto a Defesa Civil do Estado – RS, trocando as pontes de madeira por 

concreto. Discutidos e votados, a indicação, o pedido de informação e o 

Requerimento foram aprovados por unanimidade. Não havendo 

comunicação de Líder e nada mais a tratar o Presidente, convoca os 

senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária em cinco minutos e 

para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia vinte e sete (27) de 

fevereiro, às nove horas e trinta minutos (9h:30min.) e encerra a presente as 

dez horas e quarenta minutos (10h:40min.). E, para constar, lavrou-se a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada pelo Secretário, bem 

como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ________________________ 

 

 

 

        Presidente                                                          Secretário 
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